



Заказчик и Исполнитель довольны — проект успешно реализован!



## ФЕНОМЕН НИКОЛАЯ ФЕДОРЕНКО

«ВОЛЯ И ТРУД ЧЕЛОВЕКА ДИВНЫЕ ДИВА ТВОРЯТ...»

Н.А. НЕКРАСОВ.

24 июня произошло знаковое событие в истории российского АПК — **запуск самого крупного в стране завода по производству комбикормов для аквакультуры под брендом «Аква Фид»** в Кондопожском районе Республики Карелия. Коллегам, генеральному директору Союза комбикормщиков Алексею Николаеву и главному редактору портала Рыбоводы.РФ Алексею Машкову, довелось посетить это уникальное предприятие накануне его открытия, об этом визите и о возможностях завода подробно написано в 5-ом номере ([https://kombi-korma.ru/sites/default/files/2/05\\_25/2025\\_05\\_14-17.pdf](https://kombi-korma.ru/sites/default/files/2/05_25/2025_05_14-17.pdf)). Тогда же они и редакция журнала «Комбикорма» получили приглашение на участие в торжественном мероприятии, посвященном запуску производственного конвейера. Об этом рассказывает наш корреспондент Георгий Каримов.

Для меня поездка на предприятие, о котором пойдет речь, была первой и потому особенно волнующей. Наконец долгожданный день настал, и наша делегация, теперь уже в расширенном составе, снова на гостеприимной карельской земле.

Проникновенные строки Некрасова взяты мною в качестве эпиграфа к статье неслучайно: у всякого, кто посетил мощный рыбопромышленный кластер, основанный Николаем Федоренко, эмоции просто зашкаливают. Кажется, что и трех жизней не хватит, чтобы создать такую группу предприятий, вывести ее на проектную мощность, удерживать на плаву и более того — непрерывно развивать и совершенствовать бизнес. Здесь все взаимосвязано и продумано до мелочей, продукция одного подразделения может служить инструментом или расходным материалом для другого, а производство организовано по принципу «от поля до прилавка». Только полем в этом бизнесе служит ... вода, ее в Карелии много — еще из иллюминаторов самолета открывается потрясающая панорама бесконечных озер, обрамленных сосновыми лесами.

Здесь и работает знаменитый карельский форелевод Николай Владимирович Федоренко. Мы прилетели за день до открытия и, конечно же, сразу отправились на завод, где полным ходом шли приготовления к предстоящему мероприятию.

А вот и руководитель: невысокий, крепко скроенный мужчина с доброжелательным лицом и открытым внимательным взглядом. Через несколько дней, по возвраще-



Артур Парфенчиков и Анастасия Федоренко



Валентина Пивненко



Игорь Зубарев

нии в Москву, знакомые спросят меня: «А какой он... этот знаменитый Федоренко?», и я, не задумываясь, отвечу: «Настоящий...». Наверное, точнее и не скажешь. Николая Владимировича мы увидели среди сотрудников, в самой гуще событий, в рабочей одежде. Никакого высокомерия, свойственного порой бизнесменам такого уровня, никакого сnobизма. Сам за рулем, в общении прост и доступен. Переход на «ты» с первых минут общения показался вполне естественным и дружеским. И несмотря на колossalную занятость, Николай Владимирович лично провел с нами экскурсию по своим владениям. А тут есть что посмотреть!

Группа компаний начиналась в 90-е годы с рыбоводческого хозяйства, затем появилась и переработка рыбы, завод по производству рыбьего жира, сеть магазинов... Нам показали мощную пилораму, кузнецкий цех, производство садков для форели, которое покрывает не только внутреннюю потребность холдинга, но работает и для коллег-рыбоводов. А теперь появился собственный завод по производству комбикормов для аквакультуры! Без преувеличения можно сказать, что это самое крупное предприятие такого профиля в России: проектная мощность составляет 50 тыс. т готовой продукции в год, а это треть всей современной потребности отечественного рыбоводства в аквакормах.

После импровизированной экскурсии возвращаемся на исходную точку. В отсутствие главного руководителя подготовка к открытию ничуть не замедлилась — директор нового завода в этот ответственный день находится здесь с самого утра. Отдав распоряжения группе сотрудников, к нам деловой походкой приближается молодая красивая дама. Знакомимся: Анастасия Николаевна ... Федоренко. Да, уважаемый читатель, на хрупкие плечи этой обаятельной девушки ложится нелегкое бремя ответственности за открываемое производство.

— Сначала я искал кандидатуру на должность директора, — рассказал Николай Владимирович. — А потом принял решение поручить руководство заводом дочери. Уверен, что Настя не подведет. Она очень ответственный человек, грамотный экономист и при этом ей не потребуется периода адаптации: дочь выросла в семейном деле, глубоко в нем разбирается, а главное — любит его.

И вот наступил день открытия. Торжественная и волнительная обстановка, вход украшен воздушными шарами, звучит музыка. Среди гостей много знакомых лиц — министр сельского хозяйства Республики Карелия Ольга Палкина, директора крупных отраслевых предприятий из Карелии, Санкт-Петербурга, Москвы, ученые из ВНИРО — эксперт по аквакормам Роман Артемов с группой коллег и многие другие.



Союз комбикормщиков в лице А. Николаева  
поздравляет нового производителя комбикормов

Программа была насыщенной, логичной и последовательной. Сначала Анастасия Николаевна провела экскурсию по заводу, гости посмотрели оборудование. О технических возможностях производства нам рассказали заместитель генерального директора Игорь Лимонов и технолог Александр Кучко. Директор представительства компании Famsun в России Чиан Вэй в своем выступлении отметил, что для них это главный по масштабу и значимости проект в нашей стране, и заверил, что отношения с компанией «Аква Фид» после запуска завода в эксплуатацию не заканчиваются, китайская сторона готова обслуживать оборудование, совершенствовать его по мере необходимости.

Производственные возможности впечатляют: завод готов выпускать до 12 т комбикорма в час (!), при этом гранулы могут быть как крупными, так и мелкими (диаметром 1 мм), что технически сложнее. Технологическая линия уникальна еще и тем, что в ней собрано воедино оборудование китайского, японского и белорусского производства.

После осмотра линии началась торжественная часть — выступали высокие гости. Глава Республики Карелия Артур Парфенчиков обратился с приветственным словом, отметил роль группы компаний Николая Федоренко в экономике региона, выразил твердую уверенность в успешной работе нового завода, а затем вручил награды от правительства республики руководству и лучшим работникам холдинга. Тепло поздравил руководство холдинга с открытием завода Председатель законодательного собрания республики Элиссан Шандалович. Сенатор Совета Федерации, заместитель председателя комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Игорь Зубарев остановился на чисто технологических моментах. Будучи аграрием, он прекрасно представляет современные задачи, стоящие перед отечественным рыбоводством и кормопроизводством, поэтому он особо подчеркнул, что данный проект является очень смелым и сложным. Спикер справедливо заметил, что производить корма для аквакультуры труднее, чем для сельскохозяйственных животных, ведь комбикорм для рыбы вносится в воду, значит, нужно детально рассчитывать флотацию (плавучесть) и другие параметры гранул. Много теплых слов о руководстве группы компаний сказала Валентина Пивненко, депутат Государственной думы. Она по-женски эмоционально и искренне пожелала успехов Анастасии Федоренко на таком ответственном посту.

Было много поздравлений и торжественных речей, но на одном выступлении хотелось бы остановиться особо. На трибуну вышел Председатель Карельской региональной организации ветеранов Вооруженных Сил России, генерал-майор в отставке Виктор Спиридович Константинов. Он вручил Николаю Федоренко благодарственный адрес, наградной знак и рассказал гостям о

том социальном служении, которое добровольно взял на себя виновник сегодняшнего торжества. Николай Владимирович оказывает серьезную помощь нашим воинам на линии боевого соприкосновения — отправляет продукты питания и рыболовные сети, которые используются для маскировки объектов и служат демпфером при сбросе вражеских гранат с беспилотников. Автором идеи использования именно рыболовных сетей на фронте стал Николай Федоренко, он же первым и воплотил это в жизнь — в армию им отправлены сотни (!) километров сетей.

Завершилась торжественная часть и наступил исторический момент запуска заводского конвейера. Николай Федоренко поблагодарил гостей за добрые пожелания, высокую оценку его труда и пригласил к пульту Главу Республики Карелия Артура Парфенчикова. Совместное нажатие на кнопку и... оборудование ожило, заработало, а через несколько минут по конвейеру выехал первый мешок комбикорма. Он не пойдет на склад готовой продукции, ему уготована роль музейного экспоната — мешок сняли с ленты и положили перед почетными гостями, которые оставили на нем свои подписи. Что-то завораживающее было в этой картине — мешки двигались по конвейеру в сторону роботизированного манипулятора, который снимал их и своей цепкой железной «рукой» укладывал в штабеля. Свершилось!



Подписи на память

По окончании мероприятия состоялся фуршет, гостям было предложено продегустировать вкуснейшую продукцию холдинга, на сцене выступали художественные коллективы республики.

Закончилось торжество, гости стали разъезжаться, а наша делегация направилась в плавучую гостиницу на Онежском озере — заботливый хозяин распорядился разместить нас и доставить до места. По дороге водитель показал нам церковь, которая реставрировалась при участии холдинга, затем — деревянный храм, полностью построенный на средства группы компаний.



Николай Федоренко знакомит гостей с новым заводом

Утром нам удалось пообщаться с Николаем Федоренко за чашкой чая с традиционными карельскими пирогами «калитками». Состоялся долгий и интересный разговор о перспективах завода, о рыбоводческой отрасли, о комбикормах, о текущей ситуации в экономике, о многом другом.

На наш вопрос о том, как и когда компания «Аква Фид» собирается выходить на рынок со своей продукцией, руководитель ответил: «Сначала отработаем рецептуру, все испытаем на своем хозяйстве, а потом предложим комбикорма коллегам-рыбоводам. Подвести их, злоупотребить доверием мы не имеем права».

Как получается одновременно вникать в детали и решать глобальные вопросы, реализовывать долговременную стратегию развития? Как можно удерживать прочные позиции в жесткой конкурентной среде и при этом не очерстить душой, постоянно заниматься благотворительностью? Николай Владимирович всерьез ответил: «Это у меня в генетическом коде. Надо делать добро, и оно обязательно к тебе вернется!».

Пожелаем и мы группе компаний  
Николая Федоренко добра и успехов! ■



Гости в ожидании торжественного запуска производства